

我市已有3.9万户困难家庭入住公租房

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员粟庆杨）近日，记者从市住建局获悉，近年来，我市聚焦城镇低收入住房困难家庭的诉求，千方百计、多措并举，让该群体不仅“有其屋”，更要“乐安居”。目前，全市已有3.9万户困难家庭住进公共租赁房，基本实现应保尽保。

为精准保障到户，不漏一人，我市采取了实物配租与租赁补贴相结合的方式开展公共租赁住房配租。对于低保户、特困户、60岁以上老年人、残疾人、优抚对象、计划生育特殊困难家庭、贫困孤儿家庭等城市困难群体，我市实施优先配租公共租赁住房；对收入中等偏下的住房困难家庭，则采取以租赁补贴为主、以实物配租为辅的方式。记者了解到，从2022年起，我市提高了租赁补贴标准，低保、低收入保障对象租赁补贴每人发放标准从100元/月提高到150元/月；同时，增发

中等偏下收入保障对象的租赁补贴，每人发放标准为90元/月。

针对我市存在的公租房供需不匹配问题，市相关部门优化调整配租标准，适当降低准入门槛。如雁山安居小区公租房地理位置相对偏远，公租房长期空置，为合理提高利用率，相关部门将该小区26套公租房出租给了桂林旅游学院，用于安排符合条件的教职工租住，既解决了该院青年教师及引进人才过渡性住房困难问题，又解决了公租房长期空置的问题。为加快轮候保障对象入住公租房，提高实物配租分配频次，我市还通过公租房管理信息系统进行摇号，由原来每年开展一至两次实物配租工作改为每季度开展一次实物配租工作。对承租家庭因人口增加、就学、子女入学、老龄家庭需增加家人陪伴等情况申请调换房源的，结合家庭实际及房源空置情况给予及时调换。

对于困难群众而言，公租房的租金高低，直接关系到他们的居住幸福度。为了让困难家庭住得安心，我市充分发挥政府兜底保障功能，根据申请人的家庭收入状况、公租房所在地，以栋为单位及楼层差异，分别实行不同的租金标准，并按房屋使用面积计收租金。合同租金标准为同类地段商品住房租金标准的70%，按低保、低收入、中等偏下收入分3个档位不同减免比例收取，档位缴纳系数分别为0.2、0.4、0.6，减免比例分别为80%、60%、40%。承租家庭为孤寡老人、重点优抚对象、重大疾病者、见义勇为者、老烈属、老伤残军人、老复员军人（1954年10月31日前参军）、原国民党抗日老兵的，免交租金。保证金和物业费。目前，我市有全免租金在保家庭共176户。

市住建局相关负责人表示，我市还依

托公租房APP，让数据多跑路、群众少跑腿，不断提升公租房管理水平。在被住建部列为公租房APP使用试点城市后，我市加大推广公租房APP使用宣传力度，市民可通过手机下载公租房APP，注册登录后可查看公租房政策法规、办理指南、公租房房源，查询申请进度，缴纳租金，提出投诉建议等，有效解决了公租房手续原来只能在线下纸质办理的问题。数据显示，2021年5月我市推广公租房APP工作以来，截至记者发稿，公众端累计注册用户数达8958个，系统访问量为101823次，房源发布数24982套，政策文件发布数116篇，资格申请办件量1154户，资格年审办件量107户，在线缴费办件量1936笔，投诉建议办件量76件，服务评价办件量115次，申请通过户数791户，保障配给户数440户。

高温下的他们

城市管理工作者：一线执法 “汗”为城市

□见习记者黄敏 文/摄

8月18日早上7点30分，记者在叠彩区中北中路的爱心驿站门前看到，身着制服、精神抖擞的叠彩区城市管理监察大队中北中队的队员们在中队长霍新彪的带领下准时集合，开始了一天的工作。

新中北菜市是他们每天工作的第一站，这里有一条商贩们自发形成的马路市场。在现场，记者看到，狭窄的道路两旁，蔬菜、水果、干货等摊位摆放有序，商贩们正自觉收拾商品陆续离开。

“这是新中北市场的商贩们和城管队员形成的‘默契’。”霍新彪告诉记者，“每天8点前，商贩们都必须从马路上撤离，恢复交通，方便附近上班的居民顺利通行。”

“到时间了，大家都收拾好货物，把道路让出来啊！”“您这门前的桶要收拾进店里，不要占道。”“这是谁的电动自行车，请把它停到指定位置！”……队员们一一提醒着商贩们注意一些细节。

记者了解到，来这里摆摊的基本是附近的村民，他们把自家种植的蔬菜瓜果就近进行销售，自发形成了一个马路市场，不仅影响市容环境，还影响早高峰车辆行人的正常通行。

为了规范管理，中北中队全面收集该市场的情况后，因地制宜采取措施。城管执法人员调整上班时间，每天早上7:30至下午6:30安排专人在进行疏导规范管理，这样既解决了附近村民的生计问题，又保障了周围居民的顺畅通行。霍新彪带领队员们到各个摊点前对摊贩逐个进行宣讲，对存在占道经营行为的，耐心引导其规范经营，并要求摊贩自觉做好摊位周边环境卫生。

“刚开始很多人不理解我们的工作，认为我们是不让他们做生意，对我们态度不好，也不听我们的，经常会发生一些摩擦。”霍新彪说，“作为执法人员，我们遇到这种情况就需要耐心地给他们讲解市容和环境卫生管理条例，告诉他们这样做是违反了条例的第几条，慢慢地他们也开始意识到自己的问题了。”刚开始，霍新彪每天都要带着《条例》去市场，现场给商贩们翻阅讲解，后来他已将条例熟记于心，随口就能道来。即便如此，现在霍新彪手机里搜索关键词排第一位的还是“市容和环境卫生管理条例”。

“目前的情况就是今天你看到的样子。大家都自觉遵守规定，到时间了就撤走。”记者看到，8点整，整条街道干净整洁，畅通无阻。8点10分左右，道路上的机动车和电动自行车逐渐多了起来。

结束新中北菜市的巡查，霍新彪和队员们便开始进行当天的路巡工作。“我们这项工作的主要内容就是对辖区内电动车乱停乱放、商户超门槛经营、游动商贩在路边售卖等情况进行整治。”

霍新彪告诉记者，电动自行车乱停乱放的现象比较普遍，有的市民图方便随意将车停在商铺门口，有的市民懒得将共享电动车推上台阶直接停在路边，甚至有人不管不顾将车辆横放于道路上。“规劝车主将电动车挪走、将共享电动车推到指定位置摆放整齐、扶起倒下的共享电动车，是我们每天做得最多的工作。”从叠彩区政府门口到万达广场，霍新彪和队员们一路上都在处理电动自行车乱停乱放带来的各种问题。即使身上的制服已经被汗水湿透，他们也没有停下脚步。

“你们每天都要这样步行巡查吗？”



▲城管队员在漓江边检查应急救援物品是否齐备完好。



▲城管队员在整理路边乱停放的共享单车。



▲城管队员提醒商贩收拾商品撤离临时马路市场，恢复交通。

记者好奇地询问。“这就是我们的工作，不管刮风还是下雨，烈日还是冰雹，我们都要通过巡查，发现问题解决问题。”霍新彪笑着说，“我的微信步数每天都在微信好友中居前几名呢！”

在路巡的过程中，霍新彪接到了好几通电话，有12345市政热线接到举报投诉需要辖区城管解决问题的，有环卫工人过程中遇到问题需要城管到场的，有中队队员在路巡过程中发现情况向他汇报的，还有社区工作人员询问投诉单进度的。“我们每天都在处理这些琐碎的事情。”说完这句，霍新彪再次接起了电话。

从8点到12点，记者跟随霍新彪们的脚步，体验了他们的路巡工作，其间，他们将20余辆共享单车抬到指定位置，规劝一名驾驶面包车在路边卖西瓜的游商到指定区域售卖，前往万达广场附近的漓江边巡查是否有小孩在没有成人的陪伴下河游泳，到居民小区巡查违法建筑整改情况、处理居民投诉邻居违规饲养家禽的问题。就像霍新彪说的，工作内容很琐碎，但每一件都跟市民的生活息息相关。

匆匆吃过午饭，霍新彪和队员们顶着中午的大太阳又开始了新一轮的路巡。

在记者看来，城市管理工作人员一边要守护城市的烟火气，满足市民们对美好生活的追求；一边也要管理好城市的市容环境卫生，保障市民们的出行安全便利——他们，值得每一位市民尊重。

桂林全民消费季暨第二届桂林七夕文化节开幕

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东）穿上华美汉服“赶巧集”、沉浸式古风游园、逛星光夜市……8月19日，2023年桂林全民消费季启动仪式暨第二届桂林七夕文化节活动在甲天下广场开幕。

此次活动由七星区政府主办。活动以“潮起七星 爱尚桂林”为主题，通过策划一场集吃、喝、玩、乐、购于一体的活动，整合商文旅体、线上线下平台等资源，吸引辖区重点企业及行业参与，拉动辖区消费，让城市的夜晚“亮”起来、商圈“火”起来、城市烟火气“浓”起来。

在活动现场，夜市摊一字排开，网红美食、流行饮品、文创手作、品牌潮玩应有尽有，令人目不暇接。不少市民特地穿上了传统汉服，前来体验七夕佳节的传统习俗，如穿针乞巧、投壶取巧、巧猜灯谜、钓巧果等。现场还有乐队的倾情演出，将节日气氛推向高潮。身着宋代汉服的市民女士带着家人打卡了古风茶肆和网红市集，还兴致勃勃地参与了趣味游园活动。“传统的节日和习俗是我们文化的‘根’。在快节奏的时代，我们需要这样的活动来传承、发扬我们的传统文化。今天的活动，既有古韵，也有新意，满足了各个年龄层市民的需求。”谷女士说。

七星区相关负责人介绍说，作为人口密集度较高的城区，七星区拥有发展夜经济的良好基础。接下来，七星区将以此次活动为序章，举办一系列的活动，如山水音乐会、汉服展演、啤酒音乐节、城市露营等，实现“周周有活动、月月有主题、全年可持续”的文化惠民目标。同时，以各类文化活动为载体，吸引餐饮、零售、旅行社、医美行业聚集，助推漓东片区消费市场回暖升温，为桂林打造世界级旅游城市贡献七星力量。

“高考丢证”小伙考上大学致谢民警 他说未来想投身政法事业

□本报记者陈静 通讯员蒋欣

“非常感谢您在我懊恼迷茫的时候送来了‘及时雨’，让我能够顺利参加高考。高考路上，有您这样的人为我们高考学子保驾护航，是我们考生的幸运与幸福！”日前，2023届应届灌阳籍高考生小谢带着中国政法大学的录取通知书和一封手写感谢信专程来到灌阳县公安局新街派出所。看到小谢同学，户籍民警严豪会心一笑。

事情还得从今年6月4日说起。当天，小谢在检查各项备考资料时意外地发现自己的身份证找不到了。高考在即，这一突发状况让原本紧张的小谢同学更加不知所措。

“因为当天是周末，估计没法补办了，我一下子焦虑起来。”小谢回忆说，家里人都帮着翻找，还是没有找到他的身份证。在周围人的提醒下，小谢急忙前往新街派出所户籍窗口求助，值班工作人员向他提供了户籍民警严豪的电话。小谢抱着试试的心态拨了过去。

“高考是孩子人生的重大机会，一定要确保孩子能顺利参加考试。”当时已经回到县城休假的严豪放下家中的事务，急忙赶到新街派出所，与值班同事一起为小谢照相、采指纹等，重新为他办证。

为防万一，严豪又立即联系县局户政部门值班民警陈筱琼为小谢办理临时身份证，随后启动高考生“绿色通道”加急办理正式身份证，将办好的身份证件提交市局人口支队审批。严豪还自己驾车将小谢送到户政服务中心等待证件办好。

在多方的努力下，40分钟后，小谢的临时身份证就办好了。当小谢接过严豪递过来的临时身份证时，焦虑的脸上露出了笑容。严豪为了不耽误小谢的复习时间，又驾车将他送往学校并叮嘱他安心参加考试。

小谢的母亲表示，得知孩子将身份证弄丢后家里人都急坏了，能不能及时办理临时身份证心里没底，害怕耽误孩子考试。“孩子的成绩一直挺好的，要是因为证件遗失耽误了考试，我们真不知道怎么办才好。”

前不久，他以619分被中国政法大学录取。收到录取通知书的小谢跟家人一道到新街派出所向帮助过他的民警表示感谢。“那一刻我感受到了人民警察的认真、负责，体会到了‘为人民服务’五个大字的意义所在……受到您的影响，我内心也萌发出一种想为人民服务的理念，打算将来投身于政法事业，为社会做贡献。”小谢在感谢信里表示。

“没想到这小伙子被中国政法大学录取，说不定我们还能成为同行呢！”得知小谢顺利考上了心仪的大学，严豪很为他感到高兴。

环保小课堂 丰富孩子们的暑期生活



▲孩子们通过手工制作增强绿色环保意识。记者陈静 摄

本报讯（记者陈静 通讯员曾美玲）垃圾为什么要分类？投放后的垃圾又会去哪里？我们还可以通过哪些行为来践行低碳新时尚，呵护人类和动物共同的绿色家园？近日，七星区六合社区党群服务中心、计生协在社区新时代文明实践站开展“保护漓江、保护桂林山水”文明健康绿色环保主题系列活动，丰富孩子们的暑期生活。

活动中，志愿者通过播放环保宣传视频、展示图片等方式，加上通俗易懂的讲解，告诉孩子们守护我们的母亲河漓江的意义。在当天的小课堂上，工作人员精心准备了手工制作材料，和孩子们一起制作“环保小转盘”，并一起玩起了小游戏，转盘上指针指向哪个环保问题，可以背面找到相应的答案，通过这样的游戏互动，向孩子们传授生活中的环保知识。孩子们还利用废旧物品制作了笔筒、卡通玩具等，在动手又动脑的同时，增强了绿色环保意识。